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Μιλά για γεώτρηση παραμονές 
συνομιλιών, στοχεύοντας στο  
να παγώσει το πρόγραμμα της ΚΔ

Η 
τυμπανοκρουσία περί έκτακτου Υπουργικού Συμβουλίου ειδικά 
για την κρίση στην Παιδεία αποδείχτηκε τελικά θεατρική παρά-
σταση. Συνεδριάζει εκτάκτως το Υπουργικό για να στείλει το 
μήνυμα ότι κάτι σοβαρό και έκτακτο έχει να διαχειριστεί και του 

δίνει την πρέπουσα σημασία. Πλην, όμως, το αποτέλεσμα ήταν μια επανά-
ληψη όσων ακούγαμε τον τελευταίο ενάμιση σχεδόν μήνα. Τροποποιού-
νται κάπως οι προηγούμενες αποφάσεις, στον όρο «εξορθολογισμός» 
προστίθεται και ο όρος «μοριοδότηση», αλλά επί της ουσίας δεν αλλάζουν 
και πολλά. Αν επρόκειτο για προτάσεις δεν θα χρειαζόταν έκτακτο Υπουρ-
γικό, θα μπορούσε να τις ανακοινώσει ο Πρόεδρος ή ο υπουργός Παιδείας. 
Αλλά, ακριβώς επειδή δεν είναι προτάσεις, αλλά αποφάσεις του Υπουρ-
γικού Συμβουλίου, είναι υποκριτικό να μιλά η Κυβέρνηση για διάλογο. 

Τι διάλογο προτείνεις όταν ανακοινώνεις 
μονομερείς αποφάσεις Υπουργικού Συμ-
βουλίου; Αυτό ήταν και το πρώτο λάθος 
της Κυβέρνησης το οποίο τώρα επανα-
λαμβάνεται. Από εκεί ξεκίνησε το κακό. 
Το ότι, δηλαδή, το Υπουργικό ανακοίνωσε 
στις οργανώσεις των εκπαιδευτικών τις 

αποφάσεις περί εξορθολογισμού χωρίς να ακούσει τη γνώμη τους. Και 
τώρα αυτές οι αποφάσεις διαφοροποιούνται για δεύτερη φορά, αλλά 
πάντα στην ίδια λογική. Τη λογική που ήδη απέρριψαν οι εκπαιδευτικοί 
και δεν αναμένεται να αποδεχτούν τώρα, που ανοίγουν τα σχολεία και το 
κύριο όπλο τους, η απεργία, γίνεται πιο ορατή και πιο απειλητική. Ήδη, 
σήμερα προχωρούν σε δημοψήφισμα για να πάρουν οι συνδικαλιστές 
έγκριση των μελών τους για απεργιακά μέτρα. Η χτεσινή σύγκληση του 
Υπουργικού είναι προφανές ότι ήθελε να επηρεάσει αυτή τη ψηφοφορία. 
Οπότε, τίθεται και το ερώτημα, αν η Κυβέρνηση βλέπει την κρίση με σο-
βαρότητα και θέλει να την αποτρέψει με ουσιαστικές αποφάσεις, ή αν 
νομίζει ότι μπορεί να επηρεάσει τους εκπαιδευτικούς με ανούσιες κινή-
σεις εντυπωσιασμού.

Σε ανάλογο πνεύμα, όμως, κινούνται και οι εκπαιδευτικοί. Γέμισαν 
το διαδίκτυο με φωτογραφίες από τα κτηριακά προβλήματα των σχολείων 
και καλούν τους γονείς να σταθούν στο πλευρό τους στον αγώνα τους, 
λένε, για το δημόσιο σχολείο. Αλλά ποτέ προηγουμένως δεν αντέδρασαν 
στον ίδιο βαθμό που αντιδρούν τώρα γι΄ αυτά τα προβλήματα. Δεν τα 
έβλεπαν κάθε χρόνο, τώρα τα είδαν ξαφνικά; Ή παίρνουν, λέει, μέτρα 
«λευκής απεργίας» κι ένα από αυτά είναι να μην κάνουν διανομή των 
βιβλίων στην έναρξη της σχολικής χρονιάς. Καλά, αυτό δεν ήταν στα 
καθήκοντά τους, το κάνουν εθελοντικά στον ελεύθερο χρόνο τους και 
κουράζονται; Άσε που βλέπουμε κι έναν σωρό προβληματικούς να βρί-
ζουν όλο τον κόσμο στο διαδικτυακό καφενείο και να ρεζιλεύουν τον 
κλάδο στρέφοντας και την κοινή γνώμη εναντίον τους. Νομίζουν ότι θα 
πείσουν την κοινή γνώμη να τους στηρίξει αν παριστάνουν τους πιο 
σκληρά εργαζόμενους, τους πιο έξυπνους, τους πιο μορφωμένους, που 
υποτιμούν όλους τους άλλους. Ένας φίλος μου έλεγε: «Μα τι θέλουν, 
επιτέλους; Στην Κύπρο, άμα διοριστείς δάσκαλος ή καθηγητής, είναι σαν 
να κέρδισες το τζόκερ». Αυτή είναι η επικρατούσα άποψη, αλλά οι ίδιοι 
δεν το καταλαβαίνουν. Φανατίζουν ο ένας τον άλλο, μεταξύ τους, και 
πιστεύουν ότι όλος ο κόσμος θα κάτσει να ασχοληθεί με τις «λεπτομέρει-
ες» των προτάσεων και των αντιπροτάσεων για να αποφασίσει ποιος έχει 
δίκαιο.

Έρχεται η Κυβέρνηση και λέει ότι αποφάσισε ο υπεύθυνος τμήματος 
θα έχει μια ώρα απαλλαγής διδακτικού χρόνου αντί δύο και η δεύτερη 
θα αντισταθμιστεί από μοριοδότηση. Τι είναι η μοριοδότηση; Θα τους δί-
νουν μπόνους άμα γεράσουν και μαζέψουν πολλά μόρια, όπως τις τρά-
πεζες που σου δίνουν βαθμούς να εξαργυρώνεις άμα χρησιμοποιείς την 
πιστωτική κάρτα; Μα, αυτό είναι εξορθολογισμός; Ποιος έκρινε ότι αρκεί 
η μία ώρα ή δύο ή τρεις για τα καθήκοντα που έχει ο υπεύθυνος τμήματος; 
Και ποιος είπε ότι είναι για όλα τα τμήματα ίδιες ανάγκες, είτε ένα τμήμα 
έχει 15 μαθητές, είτε έχει 35; Κάθε κυβέρνηση θα αποφασίζει κατά πού 
θα κόψει του υπουργού χωρίς καμιά μελέτη;

Δεν είναι λογική αυτή για να λαμβάνονται αποφάσεις για την 
Παιδεία. Επειδή στη συμφωνία της Ελληνικής με τον Συνεργατισμό απο-
φασίστηκε ότι πρέπει να κλείσουν 100 συνεργατικά, σημαίνει ότι μπορεί 
να αναδιαρθρωθεί και η Παιδεία με τον ίδιο τρόπο;

Συμπέρασμα; Τα έκαναν μαντάρα όλοι μαζί. Να κάνουν πίσω όλοι 
μαζί και να σκεφτούν τους μαθητές και τους γονείς. Όχι τους συνδικαλι-
στές, όχι την καλοπέραση και τις απαλλαγές, όχι το γόητρο της Κυβέρνη-
σης. Κι αυτό σημαίνει να παγώσουν οι αποφάσεις και να δοθεί χρόνος 
στη συζήτηση, αφού δεσμευτούν και οι εκπαιδευτικοί σε βασικές αρχές 
εξορθολογισμού, που πρέπει οπωσδήποτε να γίνει. 

aristosm@phileleftheros.com

Η μοριοδότηση είναι σαν τους
βαθμούς της πιστωτικής κάρτας;

Του Ανδρέα Πιμπίσιη

Η τουρκική πλευρά επιχειρεί και πάλι να εκβιάσει τερμα-
τισμό του ενεργειακού προγράμματος της Κυπριακής 
Δημοκρατίας μέσω εξαγγελιών και γεωτρήσεων και 
μέσω του Κυπριακού. Οι τελευταίες τοποθετήσεις του 
Μεβλούτ Τσαβούσογλου κατά τη συνάντησή του με τον 
Κουντρέτ Οζερσάι σ’ ό,τι αφορά τα ενεργειακά, παραμο-

νές εξελίξεων στο Κυπριακό, καταδεικνύουν τις πραγματικές προθέσεις 
των Τούρκων. Η δήλωση του Μεβλούτ Τσαβούσογλου περί έναρξης 
γεώτρησης το φθινόπωρο αποσκοπούσε: α) στο να καθησυχάσει τους 
Τουρκοκύπριους σ’ ό,τι αφορά το θέμα της ενέργειας, και β) ότι μέσω 
μιας νέας έντασης και ενόψει εξελίξεων στο Κυπριακό θα πιεστούν ή 

θα πειστούν οι Ελληνοκύπριοι να βάλουν το ενεργειακό τους 
πρόγραμμα στο ψυγείο. Ούτως ή άλλως στόχος της τουρκικής 
πλευράς ήταν και παραμένει να επιτύχει τη διασύνδεση των 
ενεργειακών με το Κυπριακό, με τελικό ζητούμενο για την 
Άγκυρα να έχει αυτή τον πλήρη έλεγχο της κάθε κίνησης 
εντός της κυπριακής ΑΟΖ.

Ενδεικτικό του ότι η δήλωση Τσαβούσογλου αποσκοπού-
σε πρωτίστως στο να καθησυχάσει τους Τουρκοκυπρίους, 
αποτελεί το γεγονός ότι τα τουρκοκυπριακά μέσα ενημέρωσης 

πρόβαλαν τις αναφορές του Τούρκου ΥΠΕΞ στη βάση του ότι αρχίζει 
γεώτρηση το φθινόπωρο. Ο Μεβλούτ Τσαβούσογλου στις δηλώσεις του 
ανέφερε πως «η Τουρκία πιθανόν να αρχίσει γεωτρήσεις για υδρογο-
νάνθρακες στην Ανατολική Μεσόγειο εντός φθινοπώρου». Η αναφορά 
περί Ανατολικής Μεσογείου κατά γενικό τρόπο δεν γίνεται τυχαία 
από την τουρκική πλευρά. Μέσω αυτής της διατύπωσης επιχειρείται 
να αφεθεί να περάσει η εντύπωση ότι οι έρευνες θα γίνουν εντός της 
κυπριακής ΑΟΖ νοτίως ή ανατολικά της Κύπρου. Όπως όμως ο ίδιος ο 
Μ. Τσαβούσογλου προσδιόρισε την περιοχή των ερευνών, φαίνεται πως 
σε πρώτη φάση, η πρώτη γεώτρηση, θα είναι σε μια περιοχή μεταξύ 
Τουρκίας (τουρκικής ΑΟΖ) και κατεχομένων περιοχών. 

Η δήλωσή του είχε ως εξής: «Σε αυτή την περιοχή, στην Ανα-
τολική Μεσόγειο, η Τουρκία διαθέτει οικονομική ζώνη. Και η ΤΔΒΚ 
διαθέτει υφαλοκρηπίδα και χωρικά ύδατα. Πάντα λαμβάναμε και 
λαμβάνουμε τα απαραίτητα μέτρα για προστασία αμφοτέρων κατόπιν 
αιτήματος της ΤΔΒΚ». Πέραν του ότι επιχείρησε να δώσει στοιχεία 
«κρατικής οντότητας» στο ψευδοκράτος με αναφορές σε «υφαλοκρη-
πίδα» και «χωρικά ύδατα», ο Τσαβούσογλου προσδιόρισε γεωγραφικά 
την περιοχή της γεώτρησης. 

Περαιτέρω ο Τσαβούσογλου υπενθύμισε πως η Τουρκία εμπόδισε 
την έναρξη κάποιων γεωτρήσεων στην περιοχή. Πρόκειται για το πε-
ριστατικό με το ερευνητικό σκάφος της ΕΝΙ το οποίο είχε εμποδιστεί 
από του να προχωρήσει σε έρευνες εντός του τεμαχίου 3 της κυπρι-
ακής ΑΟΖ. «Τώρα αγοράσαμε πλατφόρμα και μπορεί να αρχίσουμε 
γεωτρήσεις. Το Υπουργείο μας της Ενέργειας προβαίνει πολύ καλά 
στις απαραίτητες προετοιμασίες γι’ αυτό. Ειδικά ο Υπουργός Θησαυ-
ροφυλακίου και Οικονομίας μας ο κ. Μπεράτ [Αλμπαϊράκ] κατέβαλε 
μεγάλες προσπάθειες για την αγορά αυτής της πλατφόρμας και έκαναν 
τις απαραίτητες προετοιμασίες. Το Φθινόπωρο μπορεί να αρχίσει μια 
τέτοια γεώτρηση». 

Η τουρκοκυπριακή εφημερίδα HALKINSESI (4/9/2018) αναφέ-
ρεται στις δηλώσεις Τσαβούσογλου κάτω από τον τίτλο «Αρχίζει 
γεώτρηση μέσα στο Φθινόπωρο» και γράφει ότι ο Τούρκος Υπουργός 
επανέλαβε τον ισχυρισμό ότι η ελληνοκυπριακή πλευρά από τη 
μια δεν προσεγγίζει στη λύση του Κυπριακού και από την άλλη 
προβαίνει σε «μονομερείς», όπως τις χαρακτήρισε, ενέργειες που 
παραγνωρίζουν τα δικαιώματα των Τουρκοκυπρίων. Ακολούθως 
ισχυρίστηκε και τα εξής: «Αυτό δεν θα τους αποφέρει κανένα όφε-
λος. Αν συνεχίσουν έτσι, θα λάβουμε και εμείς όλα τα μέτρα και θα 
συνεχίσουμε να τα λαμβάνουμε. Βεβαίως θα προστατεύσουμε και 
εμείς τα δικαιώματα του τουρκοκυπριακού λαού, τα οικονομικά του 
συμφέροντα, αλλά έχει και η Τουρκία δικαιώματα στην Ανατολική 
Μεσόγειο. Θα αναζητήσουμε βεβαίως αυτά μας τα δικαιώματα και 
θα κάνουμε ό,τι χρειάζεται».

Εκβιάζει 
εκ νέου  
η Άγκυρα

Εντός της 
τουρκικής 
ΑΟΖ μπαίνει 
το πρώτο 
γεωτρύπανο

Διαμαρτυρίες για τις νέες αυξήσεις προϊόντων στα κατεχόμενα

Η 
ηγεσία των Τουρκοκυπρίων σπεύ-
δει στην Άγκυρα για να συζητή-
σει θέματα όπως η κατάργηση 
της θέσης «υπουργού αρμόδιου 
για κυπριακές υποθέσεις» και 

όχι για την οικονομική κρίση. Στα κατεχόμενα, 
όμως, οι συνδικαλιστικές οργανώσεις κινητο-
ποιούνται, αντιδρώντας στα οικονομικά μέτρα 
που επέβαλε το καθεστώς και για την αύξηση 
των τιμών των προϊόντων. 

Η τ/κ εφημερίδα «Χαβαντίς» έγραψε χθες 
ότι «η ΤΔΒΚ θέλει συνομιλητή», σημειώνο-
ντας πως «οι Τουρκοκύπριοι αξιωματούχοι 
θα θέσουν το θέμα του κενού που θεωρούν 
ότι δημιουργήθηκε μετά την κατάργηση της 
θέσης υπουργείου Αρμόδιου για Κυπριακές 
Υποθέσεις με την υιοθέτηση του νέου προ-
εδρικού συστήματος διακυβέρνησης στην 
Τουρκία». Σύμφωνα με πληροφορίες της 
εφημερίδας, δεν θα τεθεί θέμα «οικονομικού 
πρωτοκόλλου» ή «προϋπολογισμού» κατά 
την επίσκεψη, αφού αν η Τουρκία στείλει στα 
κατεχόμενα το ποσό που συμπεριλαμβάνεται 
στον «προϋπολογισμό», αυτό θα είναι αρκετό. 

Στα κατεχόμενα όμως συνεχίζονται οι 
απεργιακές κινητοποιήσεις από διάφορες συν-
δικαλιστικές οργανώσεις των εργαζομένων. 
Σύμφωνα με την εφημερίδα, η «τουρκοκυ-
πριακή συντεχνία καθηγητών μέσης εκπαί-
δευσης» (ΚΤΟΕΟΣ) πραγματοποίησε χθες εκ-
δήλωση διαμαρτυρίας έξω από το κτήριο της 
«βουλής» υπό το σλόγκαν «αγώνας ενάντια 
στη φτώχεια και την εξάλειψη της τουρκοκυ-
πριακής κοινότητας».

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, που 

σκοπό είχε να καταδικάσει την πολιτική της 
«κυβέρνησης» για επιβολή νέων αυξήσεων σε 
προϊόντα και υπηρεσίες οι οποίες επηρεάζουν 
την αγοραστική δύναμη των καταναλωτών, οι 
διαμαρτυρόμενοι κρατούσαν πανό στα οποία 
αναγράφονταν τα εξής: «Η οικονομία της κοι-
νότητας, η οποία δεν γνωρίζει τον πληθυσμό 
της, δεν έχει χρήματα και δεν μπορεί να διοι-
κήσει από μόνη της τους οργανισμούς της, δεν 
μπορεί να σωθεί με τη λήψη μη αποτελεσμα-
τικών μέτρων».

Η πρόεδρος της συντεχνίας των Τ/κ κα-
θηγητών, Σέλμα Εϊλέμ, σε γραπτή δήλωση, 
ανέφερε μεταξύ άλλων ότι δεν πρόκειται η 
συντεχνία να σιγήσει για το θέμα των αυ-

ξήσεων και τη φτώχεια, και ζήτησε από την 
«κυβέρνηση» να εισαγάγει το ευρώ. Η Εϊλέμ 
ανέφερε επίσης ότι, εκτός από τη μείωση της 
αγοραστικής αξίας των μισθών λόγω της υπο-
τίμησης της τουρκικής λίρας, έχουν σημειωθεί 
και αυξήσεις, και κάλεσε την «κυβέρνηση» να 
ανακαλέσει αυτές τις αυξήσεις. Είπε επίσης ότι 
το ευρώ θα πρέπει να χρησιμοποιείται για τους 
μισθούς αντί της τουρκικής λίρας και κάλεσε 
τη «κυβέρνηση» να λάβει πολιτικά και οικονο-
μικά μέτρα για προστασία των Τουρκοκυπρίων. 
Είπε επίσης ότι θα πρέπει να ληφθούν μέτρα 
για να επαναρχίσουν οι συνομιλίες για το Κυ-
πριακό και κάλεσε τον Τουρκοκύπριο ηγέτη 
Μουσταφά Ακιντζί και την «κυβέρνηση» να 

προχωρήσουν στη λήψη μέτρων προς αυτή 
την κατεύθυνση.

Η ίδια εφημερίδα γράφει επίσης ότι σε 
επ’ αόριστον απεργία βρίσκονται από χθες 
και οι εργαζόμενοι στη λεγόμενη βουλή. Σε 
εκδήλωση διαμαρτυρίας χθες μπροστά από 
τη «βουλή», οι εργαζόμενοι διά της «συντε-
χνίας» τους, Mec-Sen, διαμαρτυρήθηκαν για 
την επιβολή αυξήσεων και για την «πολιτική 
λιτότητας» που εφαρμόζει η «κυβέρνηση». 
Σε άλλο σημείο, η εφημερίδα γράφει ότι το 
προσωπικό της εταιρείας «Cyprus Airport 
Services», το οποίο εδώ και μήνες διαμαρτύ-
ρεται για το γεγονός ότι η «εταιρεία» σταμά-
τησε την παροχή υπηρεσιών στο «αεροδρό-
μιο» με αποτέλεσμα οι 134 εργαζόμενοι της 
εταιρείας να έχουν μείνει άνεργοι, συνέχισε 
και χθες την απεργία της ενώπιον της λεγόμε-
νης βουλής, αξιώνοντας από την «κυβέρνη-
ση» να εκπληρώσει τις υποσχέσεις που τους 
δόθηκαν και να προχωρήσει στην καταβολή 
των μισθών τους.

Εξάλλου, οι οργανώσεις των εργαζομένων 
στα «τελωνεία», η «συντεχνία για τη δικαιο-
σύνη και τα ίσα δικαιώματα», HAK-SEN, και 
η «ένωση κτηνοτρόφων και ζωοπαραγωγών» 
εξήγγειλαν για σήμερα νέες απεργιακές κινη-
τοποιήσεις, αξιώνοντας την κατάργηση των 
διαφόρων αυξήσεων και τη λήψη μέτρων εκ 
μέρους της «κυβέρνησης» για την επίλυση 
των οικονομικών προβλημάτων που αντιμετω-
πίζουν συνεπεία της κρίσης που επικρατεί στα 
κατεχόμενα ως αποτέλεσμα της δραματικής 
πτώσης της αξίας της τουρκικής λίρας έναντι 
των ξένων νομισμάτων.

Σημαντικές και ραγδαίες εξελίξεις ανα-
μένονται στο Κυπριακό σύμφωνα με τις 
εκτιμήσεις των δύο μεγαλυτέρων κομμά-
των της Κύπρου. Δημοκρατικός Συναγερ-
μός και ΑΚΕΛ διατυπώνουν τις δικές τους 
εκτιμήσεις ενόψει των συναντήσεων που 
θα γίνουν στη Νέα Υόρκη. 

Ο ΔΗΣΥ σημειώνει πως «οι διεργασίες 
και η κινητικότητα των τελευταίων ημε-
ρών καταδεικνύουν ότι οι επόμενες βδο-
μάδες θα είναι πολύ σημαντικές για την 
προσπάθεια επανέναρξης της διαδικασίας 
επίλυσης του Κυπριακού». Για 
την Πινδάρου η χθεσινή συ-
νάντηση Κοτζιά-Τσαβούσογλου 
«έχει τη δική της σημασία ενό-
ψει και μιας πιθανής συνάντη-
σης των δύο ηγετών στη Νέα 
Υόρκη μετά το πέρας της Γενι-
κής Συνέλευσης του ΟΗΕ».

Την ίδια ώρα, προσθέτει ο ΔΗΣΥ, πα-
ρακολουθούμε τις διαβουλεύσεις που 
λαμβάνουν χώρα στην Τουρκία για το 
Κυπριακό αλλά και την προσπάθεια της 
Άγκυρας να αναζωογονήσει τη σχέση της 
με την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η εμβάθυνση 
των σχέσεων και της οικονομικής συνερ-
γασίας Τουρκίας - Ε.Ε. περνάει μέσα από 
την επίλυση του Κυπριακού. Τέλος, επα-
ναλαμβάνει τη βούλησή του για «άμεση 
επανέναρξη των διαπραγματεύσεων στη 
βάση των παραμέτρων και του πλαισίου 
του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ». 

Το ΑΚΕΛ στη δική του τοποθέτηση 
σημειώνει πως «μετά από ένα και πλέον 

χρόνο αποτελμάτωσης το Κυπριακό εισέρ-
χεται σε περίοδο ραγδαίων εξελίξεων, οι 
οποίες πιθανότατα θα καθορίσουν την 
τύχη του λαού και του τόπου στο προ-
βλεπτό μέλλον. Ο Σεπτέμβριος θα κρίνει 
πολλά, είτε προς θετική είτε προς αρνητι-
κή κατεύθυνση». Το ΑΚΕΛ σημειώνει ότι 
από το περιεχόμενο της έκθεσης της κ. 
Λουτ, αλλά και από τις συναντήσεις του 
Γ.Γ. με τους δύο ηγέτες αμέσως μετά, θα 
καθοριστεί και το περιεχόμενο της έκθε-
σης που θα υποβάλει ο κ. Γκουτέρες προς 

το Συμβούλιο Ασφαλείας μέχρι 
τις 15 Οκτωβρίου. «Εκεί είναι 
που θα κριθεί οριστικά κατά 
πόσο ο Γ.Γ. θα αναλάβει νέα 
πρωτοβουλία ή θα εκτιμήσει 
ότι οι συνθήκες δεν επιτρέπουν 
τέτοιο εγχείρημα», αναφέρει 
το ΑΚΕΛ.

Απευθυνόμενο προς τον Πρόεδρο 
Αναστασιάδη εκφράζει την ελπίδα ότι 
«συνειδητοποιεί την κρισιμότητα των 
στιγμών και ότι θα δείξει ετοιμότητα για 
συνέχιση των συνομιλιών με τον τρόπο 
που εισηγείται ο ΓΓ». Ελπίζει «ο κ. Ανα-
στασιάδης να αρθεί στο ύψος των περι-
στάσεων και να αναλάβει το μερίδιο της 
ευθύνης που του αναλογεί, με την ελπίδα 
ότι και η άλλη πλευρά θα ενεργήσει κατά 
θετικό τρόπο. Αν γίνει αυτό, η στρατηγική 
συναντίληψη που επιδιώκει ο Γ.Γ. στα έξι 
βασικά ζητήματα θα είναι εφικτή αφού 
στο Κρανς Μοντανά φθάσαμε πολύ κοντά 
στην επίλυσή τους». 

Άλλα ψάχνει η ηγεσία και άλλα ζητούν οι τ/κ Αναμένονται σημαντικές  
και ραγδαίες εξελίξεις

Διαβουλεύσεις ενόψει συναντήσεων στη Νέα Υόρκη
Η συνάντηση Τσαβούσογλου - Οζερσάι πέραν του ότι 
αποσκοπούσε στο να σταλούν μηνύματα σε σχέση με τα 
ενεργειακά ήταν και μέρος της προετοιμασίας της τουρκι-
κής πλευράς για τις επαφές που θα γίνουν στη Νέα Υόρκη 
αργότερα αυτό τον μήνα. Ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών 
ανακοίνωσε ότι κατά τις προσεχείς ημέρες θα βρίσκονται 
μαζί στη Νέα Υόρκη και στην Άγκυρα. 

Παρά το γεγονός ότι η τουρκική πλευρά εμφανιζόταν 
επικριτική στις αναφορές του Προέδρου Αναστασιάδη περί 
κατάλληλης προετοιμασίας πριν από ένα νέο γύρο συνομιλι-
ών, ο Μ. Τσαβούσογλου κατέγραψε ανάλογες κινήσεις. Είπε 
ότι πρέπει πρώτα «να συζητήσουμε μεταξύ μας», δηλαδή 
Τουρκία και τουρκοκυπριακή πλευρά, και εν συνεχεία με τις 
εγγυήτριες δυνάμεις. Αυτό που θα συζητήσουν, σύμφωνα 
με τον Τούρκο ΥΠΕΞ, είναι τόσο το περιεχόμενο όσο και η 
διαδικασία που θα ακολουθηθεί: «Πρέπει πρώτα να συζη-
τήσουμε μεταξύ μας και μετά με τις εγγυήτριες δυνάμεις τι 
και πώς θα συζητήσουμε και πώς θα αρχίσει μια διαπραγ-
ματευτική διαδικασία επικεντρωμένη στο αποτέλεσμα και 
πρέπει να αρχίσει μόνο αν θα είναι επικεντρωμένη στο 
αποτέλεσμα». Συνέχισε λέγοντας πως «κανείς δεν ανέχεται 
πλέον πάλι το χάσιμο χρόνου απλώς για να γίνεται κουβέ-

ντα. Κατά τις προσεχείς ημέρες θα είμαστε μαζί στη Νέα 
Υόρκη και στην Άγκυρα».

Από δικής του πλευράς ο Κουντρέτ Οζερσάι ισχυρίστηκε 
ότι Τουρκία και Τουρκοκύπριοι πιστεύουν ότι η αλληλεξάρ-
τηση όλων των παικτών στην περιοχή στους τομείς της οικο-
νομίας και της ενέργειας θα αποτελέσει τη σημαντικότερη 
εγγύηση για την ειρήνη και τη σταθερότητα στην περιοχή. 
Επανέλαβε επίσης την τουρκική θέση ότι πάντα αναζη-
τούν συναίνεση και συνεργασία τόσο σε περίπτωση λύσης 
όσο και σε περίπτωση μη λύσης του Κυπριακού ανάμεσα 
στις δύο πλευρές στο νησί και ανάμεσα στους διάφορους 
παίκτες στην Ανατολική Μεσόγειο. «Είναι απαραίτητη προ-
ϋπόθεση να γίνουν κάποια βήματα εκτός των καθιερω-
μένων προτύπων για να υπάρξει αλλαγή νοοτροπίας της 
ελληνοκυπριακής πλευράς προκειμένου να διασφαλιστεί 
ότι θα δει θετικά τόσο τη λύση όσο και την περιφερειακή 
συνεργασία», ισχυρίστηκε και πρόσθεσε ότι ισχύει ακόμα 
η έκκληση της τουρκοκυπριακής πλευράς για διάλογο ανά-
μεσα στις δύο πλευρές έστω και στην περίπτωση που δεν 
υπάρξει λύση στο Κυπριακό. «Αν συνεχίσουν τις εργασίες 
παραγνωρίζοντας τη βούλησή μας, θα αρχίσουμε και εμείς 
γεωτρήσεις ως ΤΔΒΚ και Τουρκία», κατέληξε.

Η κρίση στην Παιδεία 
δεν θα ξεπεραστεί  
με το μουλάρωμα

Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ  
ΖΗΤΑ ΝΑ ΜΑΘΕΙ…

Η Αλληλεγγύη σε ανακοίνωση σημειώ-
νει πως «η Άγκυρα μάς έχει αποκαλύψει 
τα σχέδιά της για την ανατολική Μεσόγειο 
εδώ και χρόνια, ακόμη και για την από-
κτηση πλωτού γεωτρύπανου». Οι απει-
λές και οι τοποθετήσεις Τσαβούσογλου 
επιβεβαιώνουν, αναφέρει η Αλληλεγγύη, 
ότι οι Αττίλες θα επιχειρήσουν σύντομα να 
προβούν σε έρευνες εντός της κυπριακής 
Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης. 

Περαιτέρω το Κίνημα αναφέρει: «Η 
Τουρκία προχωρεί ακάθεκτη στην εφαρ-
μογή των σχεδιασμών της και η κυβέρ-
νηση διά του υπουργού Εξωτερικών δι-
ακηρύττει ότι η Κυπριακή Δημοκρατία 
δεν θα μπει στο παιχνίδι των απειλών. 
Ας είμαστε σοβαροί: Ποιον είμαστε σε 
θέση να απειλήσουμε και με ποια μέσα; 
Ερωτούμε ωσαύτως αν η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή έχει ενημερωθεί για τις τουρκικές 
απειλές (Τσαβούσογλου - Οζερσάι) και αν 
απαιτήθηκε από τους θεσμούς αποτρεπτι-
κή παρέμβαση και όχι εκ των υστέρων 
καταδικαστική δήλωση, δεδομένου ότι η 
ίδια η ΕΕ στα συμπεράσματα του Συμβου-
λίου θεωρεί τις τουρκικές δραστηριότη-
τες εντός την Κυπριακής ΑΟΖ παράνομες 
και επικίνδυνες για την ασφάλεια στην 
περιοχή».

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
Του Άριστου Μιχαηλίδη

Τοποθετήσεις 
ΔΗΣΥ και 
ΑΚΕΛ για  
το Κυπριακό
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